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 1תרגיל 

 . Cל  Bקווי אוטובוסים מ 3ו  Bל A קווי אוטובוסים מ 4יש 

 בחירה בשלבים

     ?Cל  Aכמה דרכים יש לנסוע מ  .א

         ולחזור? Cל  Aכמה דרכים יש לנסוע מ .ב

ולחזור אם לא רוצים  Cל   Aיש לנסוע מכמה דרכים  .ג

         לנסוע באתו קו פעמיים?

 2תרגיל 

ספרות ניתן לבנות מהספרות  3כמה מס' בני  .א

 (2)מותר לחזור על ספרות. מספר לא מתחיל ב? 0,3,7,6,5,3,2

          

  ?422כמה מתוכם קטנים מ .ב
         ולכן   0,3הספרה הראשונה יכולה להיות רק 

  זוגיים? כמה מהם .ג
          ולכן   2,6,0הספרה האחרונה צריכה להיות 

 כמה מהם אי זוגיים? .ד
            אפשר פשוט לחסר: 

          אפשרויות ולכן   4לספרה האחרונה יש  או כמו קודם

 ?7כמה מהם הם כפולה של  .ה
         ולכן  2או  7הספרה האחרונה צריכה להיות 

 3תרגיל 



כל הכדורים שונים זה  לבנים. 6שחורים וכדורים  7בשק יש 

 כדורים אם 4כמה דרכים יש לבחור  מזה.

 הם יכולים להיות בכל צבע .א
 כדורים שונים. 11מתוך  4אם הצבע לא משנה אז זה כמו לבחור 

  )אין החזרה והסדר לא משנה ולכן 
 
)      

 שחורים 0צריכים להיות לבנים ו 0 .ב
 )בחירה בשלבים 

 
)( 

 
) 

 באותו צבעהם צריכים להיות  .ג
 )לבנים(  4שחורים + לבחור  4עיקרון הסכום )לבחור 

 
)  ( 

 
) 

 מתוכם צריכים להיות באותו צבע 0 .ד
 332מאותו צבע ולכן יש  0כדורים בלי שיהיו  4אין דרך לבחור 

 אפשרויות.

 

 4תרגיל 

קבוצות )אפשר קב'  0סטודנטים ל nכמה דרכים יש לחלק 

כיתות )אי אפשר  0תם לכמה דרכים יש לחלק אוריקה(? 

 כיתה ריקה(?

הבהרה: הכוונה הייתה שאין הבדל בין הקבוצות אבל כן יש הבדל בין 

 }ג'. לחלק }א{ }ב,ג{ זה כמו }ב,ג{ }א -הסטודנטים הם א', ב' והסטודנטים. אם 

 }ב{ }א,ג{. אבל זה לא כמו

   אפשרויות: להיות בקבוצה א' או בקבוצה ב' ולכן יש  0לכל סטודנט יש 

 אפשרויות. אבל סדר הקבוצות לא משנה ולכן מס' האפשרויות הוא

   

  ⁄       

אם מחלקים לכיתות צריך להוריד אפשרות אחת )של קבוצה אחת ריקה 

       ובשנייה יש את כולם( ולכן 

 5תרגיל 



 נק' על אותו ישר 3שאין ,.. כך A,B,Cנק'  12במישור יש 

ש"דרך  ו)היזכרכמה קווים ישרים נוצרים בין כל הנקודות?  .א

 נק' עובר רק קו ישר אחד"( 0כל 
  )נקודות שונות יתנו ישר ולכן  0כל 

 
) 

 

 ?Bאו   Aכמה ישרים יש שלא עוברים דרך  .ב

 )נקודות לבחור מהם ולכן  0יש לנו פחות 
 
) 

 כמה משולשים נוצרים? .ג
קדקודים שונים יתנו   3נק' על אותו ישר, כל בחירה של  3כיוון שאין 

  )משולש ולכן 
 
). 

 ?Aכמה משולשים יש עם קודקוד  .ד

 ) קדקודים 0, וכדי להשלים משולש נשאר לבחור Aבוחרים את 
 
) 

 ?ABכמה משולשים יש עם הצלע  .ה
 8קדקודים. ולכן נשאר לבחור קדקוד אחד ולזה יש  0הצלע נותנת 

 אפשרויות.

 6תרגיל 

| |קבוצה.   Aתהי  ? )נמק! Aכמה תתי קבוצות יש ל   

 אסור להשתמש במשפט על קב' החזקה(

 0זה כמו כמה אפשרויות יש לבחור/לבנות תת קבוצה. לכל איבר יש 

 אפשרויות.   אפשרויות: להיות בתת קבוצה או לא להיות. ולכן יש 

 7תרגיל 

 6ל  2מזוג מספרים בין בדומינו כל אבן )לוחית( מורכבת 

 כמה אבני דומינו שונות יש? .א
08. 

זוגות, אבל הסדר לא     :  כביכול יש שוניםנספור לוחיות עם מספרים 

   משנה ולכן  
 ⁄  5)דאבלים(:  זהים.   מס' לוחיות עם מס'    

 סוגי דומינו.        ולכן סה"כ יש 



 , כמה אבני דומינו שונות היו?2-33אם המס' היו בין  .ב

      כמו קודם. יש 
 ⁄  דאבלים. 122לוחיות עם מס' שונים ו      

 לוחיות.              וסה"כ יש 

 )סדר המס' באבן לא משנה(

 

 תרגיל 8

ברביע       לנק'       כמה מסלולים יש מראשית הצירים 

 הראשון, כאשר בכל צעד ניתן לנוע או למעלה או ימינה?

 צעדים ימינה.  צעדים למעלה ו  סה"כ נצטרך לעשות 

 כל צירוף כזה של צעדים יתן מסלול מתאים.

     , אז זה כמו לסדר בשורה    וצעד למעלה ב    אם נסמן צעד ימינה ב

 . לא משנה )הם זהים( וכך גם של   צעדים. אבל הסדר הפנימי של 

לכן מס' האפשרויות הוא: ו
      

     
 

      זה המסלול  דוגמא 

 

 9תרגיל 

 )הוכח כי  .א
 
)  ( 

 
)  ( 

 
)    ( 

 
)     

 )הוכח כי   .ב
 
)  ( 

 
)  ( 

 
)  ( 

 
)    ( 

 
)    

 (       ואת        )רמז: פתח לפי הבינום של ניוטון את 
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 בהצלחה!


